

da bi 12 sežnjev dolgo pot med „spominkoma cesarja Ferdinanda“ in „cesarja Franca“ doveršila! Ne bilo bi potem treba dvakrat laziti po stopnicah do mosta in gori v „stolnico“ (Dom), kar je sedaj zlo nevkretno in ob veliki vodi celo nemogoče. Tudi bi se po ti novi poti popotnikom v jami odperl prekrasen in veličanski pogled v „veliko stolnico“ (grossen Dom). Ako se še ta pot naredi, bo dobila po vsem tem naša slavna jama skor novo podobo, in da se ta imenitna preuredba vredno praznuje, se slišijo od več strani želje, naj bi se v jeseni, v nedeljo 7. septembra, obhajala enaka slovesnost kakor je navadna o binkoštih, da pride več gostov ogledavat novi svet naše jame. Tudi jez mislim, da bi to prav bilo in da bi se splačalo. Prevdarite gospodje!

Iz blejskega Grada 8. junija. c—. Preserčna hvala vam, ljube „Novice“, da ste tako lepo naše uboge pogorelce dobrim ljudem priporočile in moj spis tako rekoč še moker nemudoma natisnile. Znam, da ste težko brali, pa prosim ne bodite hudi; pisal sem, ko se je še vse kadilo od ognja; nikakor mi čas ni pripušal spisa prebirati, še manj pa prepisavati ga; pisal sem pa prav hitro, da je bilo še mogoče pismo ob pravem času pošti izročiti. Naznanjam Vam pa danes še to: sklenili so gosp. okrajni poglavar, gosp. fajmošter in soseskine možje zavoljo vsem dobro znanih napak, goljufij in zvijač, katerih se večkrat pogorelci, še bolj pa drugi pod imenom „pogorelcev“ poslužujejo, da nobenemu naših siromakov ne bojo dovolili, da bi v daljne kraje šel beračit; tudi zato prav nobeden priporočivnega lista dobil ne bo. Se vé da po domačih in bližnjih vaséh, kjer ljudje te pogorelce dobro poznajo, jim prositi ne moremo braniti. Priporočali smo jih pa in prosili vse gosp. fajmoštre cele radoljske okrajne: naj bi povsodi ali po hišah ali pa v cerkvi dobrovoljne darove pobirali, kateri se bojo vselej od gosp. fajmoštra pričó gosp. okrajnega poglavarja in soseskinih mož med nar bolj revne in potrebne hitro, brez vseh ovinkov in navadnih zadržkov, razdelovali. Kdor tedaj bo iz Bleda kakor Grajan ali pa za Grajane z mavho deleč po svetu beračil, ni mu verjeti, goljuf je.— Slovinci: ljubi rojaki! pri nas je med pogorelimi 22 le 5 zavarovanih, vsi skupej le za 2950 fl., — škoda pa znaša veliko tavžentov; po družih vaséh tudi v tej reči ni bolje; kdaj se bote zdramili in se poprijeli tega, kar je dobro in dolžnost vsacega gospodarja — kdaj se bote zapisali — v bratovščino sv. Florjana?

Sedaj pa še nekaj. „Novice“ so večkrat pripovedovale od slabe ceste krog in proti jezeru. Povejo naj tedaj tudi, da imamo zdaj prav lepe poti. Veliko se je letos storilo; skorej vsaki dan od Velike noči do zdej je delalo tlako na ti cesti po 30 do 50 voz in po 50 do 100 ljudi iz cele radoljske okrajne, kar priča, da ne Gorenci, ampak le vodstva nekdanj so bile krive slabih pot. Pametnemu in koristnemu delu se Gorenci nikoli ni ustavljal. Ogenj ni nič lepote našega kraja oskrnil, ker se od jezera žalostno pogorišče ne vidi. Nadjamo se tedaj tudi letos kakor pretekla leta, da iz bližnjih in daljnih krajev bode prišlo mnogo gospóde k nam v gostje, uživati dobrot, ki jih milodarna narava v tem rajskem kraji tako obilo deli!


Iz Ljubljane. Predsednik kmetijske družbe gosp. F. Terpinec, ki se je pred 14 dnevi podal v Pariz ogledavat imenitno razstavo kmetijskih pridelkov in živine, je pisal te dni od ondó, da nam bo z besedo marsikaj zanimivega povedal od razstave, kakoršno bo svet težko kdaj spet vidil; pa tudi vré ljudi k nji, da se vse tare. Pervi dan, ko je bila razstava za ogled odperta (kdor jo hoče viditi, plača 1 frank, po našem 24 kr.), se je skupilo 18.701 frankov. — Magistratni ekonom gosp. Podkrajšek nam je veselo novico povedal, ktera bolj kot vse besede poterjuje velik dobiček drenaže, namreč, da predvčerajnim (9. junija) je bila letošnja košnja mestne senožeti na ljubljanskem močirji zraven dolenske ceste pod Rakovnikom,

ktera je bila pred 3 leti drenažena, po javni dražbi 20 deležnikom prodana. Merva in otava te 10 oralov in 303 štirj. sežnjev velike senožeti se je poprej leto za letom za 80, k večem za 90 gold. spečala, — letos, drugo leto, kar je po drenaži na suho djana in obdelana bila, se je prodala že za 454 gold. 10 kr. Kdor vé, da drenažene senožeti začnejo naj več donášati še le po tretjem letu, kadar pogine močirska trava, bo lahko zrajtal, da bo na to senožet obrnjeni kapital obilne obresti donášal. Škoda, da smo Krajnci taki zaspanci za drenažo, ktere tudi svitli nadvojvoda Jovan, ko so unidan v Ljubljani bili, niso mogli prehvaliti iz lastne skušnje. — Ponoči od pondeljka do torka si je neki iz službe izpušen uradnik G—b po nenavadni poti življenje končal; ulegel se je namreč blizu ljubljanskega kolodvora na železnico, da so ga vozovi sterli.

Novičar iz raznih krajev.

Po cesarskem dovoljenji se bo za poskušnjo od prvega dneva prihodnjega mesca takim kupcem in fabrikantom, ki vsako leto za blago veliko cola plačujejo, nekoliko tega plačila na upanje dajalo, pa več ne kot polovico tiste colnine, kije je kupec ali fabrikant poprejšnje leto odrajtal. — Za pokopališa bo prišla nova postava, po kateri bo postava cesarja Jožefa II. od leta 1783 preklicana; po ti novi postavi morajo biti pokopališa ločene, in vsaka véra mora imeti za svoje merlice posebne ali saj ločene pokopališa; tedaj se na pokopališa katoličanov ne bojo smeli pokopavati nekatoličani ali le na ločene prostore; tudi zvoniti z zvonovi katoliških cerkva se ne bo smelo merlicem nekatoliške vére, in katolišk duhoven tudi v svoji, necerkveni obleki ne za pogrebom iti nekatoličanu. — Iz Pariza se piše, da od 6. t. m. ne dežuje več, — da pa škoda, kolikor se je že dosedaj zvedilo, presega 100 milijonov frankov. Po vsem Francozskem naberajo milodarov; iz državne dnarnice je državni zbor vnovič dovolil 10 milijonov frankov nesrečnim razdeliti. — Minister Palmerston je 2. dan t. m. v državnem zboru hudo govoril zoper gerško vlado in jo obdolžil vseh napak, ki spodkopujejo to malo in mlado kraljestvo. Kaj bo iz tega, se ne vé. — Na vprašanje nekega poslanca v zgornji zbornici zastran Laškega je minister Clarendon odgovoril, da bi prav bilo, ako se bi za tega voljo kaj govorilo, preden se bo državni zbor ločil, al sedaj, dokler pravda o tem teče, očitno pretresati laške zadeve, bi utegnulo več škodovati kot hasniti; to pa zamorem — je rekel — za gotovo povedati, da vse vlade, ktere so s svojimi armadami posedle ptuje dežele na Laškem, so resno pripravljene jih iz teh dežel vzeti berž ko se bo smelo. — Amerika in angleška vlada, ktere ste si že dolgo hude, ste se sedaj tako sperle, da se nekteri preveč plahi ljudje bojé vojske med njima. — Car Aleksander je nek popolnoma pomilostil rusovski vladi zlo sovražnega in že k smerti-obsojenega Rusa Bakunina; pravijo, da je vnuk generala Muravieva, ki je v poslednji vojski terdnjavo Kars Turkom vzel, in da ta je za-nj prosil. — Naslednik jolsvaškega vremenskega preroka gosp. Puberl v Loketu (Ellbogen) prerokuje za ta mesec sledeče vreme: od 9. do 16. se bo vreme spreminjalo, kmali bo jasno kmali oblačno, kmali toplo kmali merzlo, megla, včasih dež, burja bo premagovala; od 16. do 24. bolj oblačno, vetrovno, hladno, vmes tudi gorko; od 19. do 24. bo veliko dežja, tako da bojo semtertje povodnji; od 24. do 30. se bo zjasnilo in bo gorkeje, — sploh bo ta mesec srednjo mero topel in bolj vlažen“. Kdor hoče, naj verjame!

Milodari za Blejčane. Gosp. Juri Zupan, kanonik v Ljublj. 20 fl. — Gosp. Aleks. Galiot iz il. Bist. 1 fl. — Gosp. Juri Pajk, tesarski mojster v Ljublj., 2 fl. — Gosp. D. D. 1 fl. — Gosp. Valentin Pleiweis v Ljublj. 10 novih kocov. — Vrednik „Novic“ 5 fl.

 Kdor take semenske ajde potrebuje, da mu je gospodar za njeno dobroto porok, je dobí po nizki ceni pri Devici Mariji v polji pod Ljubljano Nr. 30.